



2020年3月25日 星期三 编辑 钱红 美编 王涛 校对 张征

基础设施、民生工程、园区厂房等都在紧锣密鼓地施工 城投模式助高新区项目建设“火力全开”



文/图 记者 毛琳琳 伊巍
通讯员 梁楠楠 徐浩

3月17日,记者来到淄博高新区齐鲁新材料中试基地项目现场,大型器械往来作业,施工人员忙进忙出,四处一派蓬勃的生机。这是淄博高新区项目建设的一个缩影,目前高新区基础设施、民生工程、园区厂房的建设已经“火力全开”,力争在最大程度上消除疫情带来的影响,跑出“高新区速度”。

工期上墙 部分厂房近期投入使用

在淄博高新区齐鲁新材料中试基地项目经理宋法泽办公室的墙上,挂着每个厂房的建设进度图,钢结构吊装、外墙龙骨施工等项目的开始时间、结束时间都标注得清清楚楚。

中试基地是一个城市的产业发展中至关重要的一环。淄博高新区齐鲁新材料中试基地建成后,可容纳60家企业的科技成果转化中试项目入驻,中试研发平台服务企业不低于1000家次等。



在高新区齐鲁新材料中试基地项目现场,工人正在加紧施工。

宋法泽告诉记者,齐鲁新材料中试基地项目是高新区首批复工的重大项目,目前已经有部分厂房主体工程完工,最早的一批下个月就能交付使用。在工地的一个制高点,记者看到项目东北方向的4栋厂房主体框架正在建设,研发中心和服务中心也在紧锣密鼓地施工。

为了尽量消除疫情的影响,宋法泽和施工方、监理方共同采取了多项措施,其中让他最满意的就是“抢人”。宋法泽说,为了让施工人员早日返岗,他们采取“点对点”包车、私家车定点接送等方式,先后“抢”来了600多名施工人员。目前,在齐鲁新材料中试基地项目上的施工人员达到了600人,已经能够满足当前的

施工需要。接下来,项目将在保证安全和管理人员到位的情况下,采取延长施工时间、倒班等方式加紧建设。

按需融资 确保工程推进“不差钱”

宋法泽的话之所以硬气,是因为在他的背后还有一个强大的支撑——淄博高新城市投资运营集团有限公司(以下简称“高新区城投集团”)。

“现在由我们负责建设的工程和项目已经全部复工,总面积达78万平方米。”3月16日,高新区城投集团董事长孟华告诉记者。2019年3月,高新区城投集团正式成立,主要从事政府授

权的国有资产管理经营、城市基础设施、社会事业民生工程、科技产业园区建设管理等。成立之后,高新区城投集团与高新区管委会签订了政府投资建设项目代建协议,打通了城投集团代建各类基础设施和民生项目的资金支付通道,各项目建设驶入了快车道。

在连日的采访中,记者了解到,高新区城投集团创新融资举措,拓宽融资渠道,层层分解融资任务,以达到切实解决建设资金短缺的目的。特别是在春节前后,集中与中投证券、中信建投、华夏银行等5家金融单位进行对接,达成了5份融资意向。“现在我们彻底改变了从前按额融资的模式,改为按需融资,极大地保障了项目建设的进度。”孟华说。

目前,高新区城投集团正抓紧深化合作方式,细化债券发行和融资借款文件,并对接金融机构考察重点项目现场,力争超额完成年度融资计划,尽快充实自有资金,为重大项目建设提供强有力的资金支持。

全面开花 城投模式助力高新区发展

在资金的强力保障下,淄博高新区齐鲁新材料中试基地项目

开展得如火如荼,而这只是高新区项目建设的一个缩影。

孟华告诉记者,高新区城投集团承担了高新区多个产业园区和基础设施重大项目建设任务,我们耳熟能详的MEMS产业基地等重大项目都是由高新区城投集团负责。此外,基础设施建设是高新区城投集团负责的另一板块,年内计划开工建设的基础设施和民生项目46个,预计总投资9.2亿元。

高新区城投集团工程一部副经理刘有章介绍,受疫情影响,不少项目已经被延迟了近一个月的进度,“现在我们不仅要尽一切办法赶工期,更重要的是保证工程质量。”作为项目一部的负责人,刘有章每天都在各个工地间奔波,他手头的“建设项目统计表”上明确标注着每一个项目的开工日期、计划完成时间、项目进展、存在问题等。高新区城投集团改制之后树立统筹思维,创新建设模式,采用国家倡导的总承包模式,为每个工地配备专业团队,加强项目管理,大大提升了建设效率。



扫码
“掌握鲁中”
APP二维码
看更多内容

张店区建立复工企业招工数据库 689家企业开工 占比96.77%

记者 刘文思
通讯员 范晶 报道

晨报淄博3月24日讯 疫情防控期间,张店区创新服务方式,全力帮助企业复工复产,建立复工企业招工数据库。截至目前,张店区开工企业689家,占比96.77%,上岗人数5.7万人。

张店区劳动就业服务

中心工作人员介绍,为做好疫情防控期间企业复工复产,张店区建立“四级复工企业用工招聘服务体系”,及时将企业的复工时间、返岗人数等信息统计汇总,时时动态更新,建立复工企业招工数据库。截至目前,张店区开工企业689家,占比96.77%,上岗

人数5.7万人。

此外,张店区劳动就业服务中心建立就业用工信息平台,实时更新求职应聘、企业招聘等信息。截至目前,线上发布360余家企业8900余个岗位信息,求职人员7100余人,初步达成就业意向2500余人。

天气转暖蔬菜供应量充足 物流运输放开 便民市场里1元菜多起来

记者 王丽
通讯员 冯冠兵 报道

晨报淄博3月24日讯 最近,不少市民发现蔬菜价格便宜了不少。据淄博能源中心监测人员分析,造成蔬菜价格大幅走低的原因,主要是天气晴暖和物流运输逐步放开。

“芹菜每斤1.5元,西葫芦每斤1元,萝卜每斤1.5元……菜价比起上个月便宜了不少!”今天中午,一名市民在瑞苑便民市场一摊位前边挑选蔬菜边说。随后,记者走访了多个蔬菜摊位发现,大白菜、油菜

每斤的价格均为1元多。

记者梳理3月23日淄博市价格监测数据得知,本周超市蔬菜市场价格呈现整体下跌态势。常规监测的17种蔬菜价格,16种下跌1种上涨。其中跌幅最大的是芹菜,平均零售价格为1.72元/斤,与上周同期的2.35元/斤相比,跌幅达26.81%,跌幅近三成。

“近段时间天气晴好,光照充足,有利于蔬菜生长,露天蔬菜供应量较为充足,是大部分蔬菜价格回落的主因。随着疫情得到了有效控制,物流运输

逐步放开,确保了外地菜的内运通畅,进一步保证了淄博市蔬菜的市场供应。”淄博能源中心监测人员介绍。

此外,近期淄博市猪肉市场价格也有所回落,主要受当前蔬菜上市量较大、市民对猪肉需求下降等多重因素影响。“从近期市场变化来看,淄博市生猪市场价格本周总体下跌,但受前期猪肉价格持续高位的影响,预计猪肉价格短期内大幅度下跌趋势不明显。”淄博能源中心监测人员表示。

春季新参上市

买良心好海参 就来晨报大厦一楼大厅

助力莘莘学子,从吃海参开始

抢购地址:晨报大厦一楼大厅(淄博市柳泉路280号)

订购热线:13280636648

市区公交线路:乘35、51(西)、58、125、200、251路公交到硅苑科技下车;乘126、159、185路公交到火炬公园下车。

即食红极参(99元1斤) **280元5斤**

冷蒸即时海参(180元1斤) **210元2斤**

米刺小刺参 特惠价 1560元/2斤	烟台特价刺参 特惠价 2000元/2斤	渔民自晒老淡干 特惠价 2860元/2斤
大连刺参 特惠价 3550元/2斤	野生大连刺参 特惠价 4660元/2斤	大连长海县 海捕野生刺参 (仅余5斤) 2560元/斤

买干海参两斤即赠送 300元空气净化器一台

活动时间:2020年3月25日至4月3日